

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.257
Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 14 de Abril de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Francó recibió en audiencia a la Junta Nacional de la Hermandad de Alféreces Provisionales

Presidida por el ministro del Ejército Pronunció unas palabras el presidente de la Junta a las que contestó el Generalísimo con un breve discurso

Sempre -- les dijo -- es para mi ocasión muy grata el encontrarme con mis antiguos soldados

Madrid, 14.—Esta mañana en el palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco recibió en audiencia a la Junta Nacional de la Hermandad de Alféreces Provisionales, presidida por el ministro del Ejército, y en la que figuran como vocales notos los caballeros laureados señores Orozco, Alemán y de la Concha. El Generalísimo estrechó la mano de todos los comisionados y a continuación el presidente de la Hermandad, don Luis Cerame, dio lectura a las siguientes cuartillas:

«Mi general: Tengo el honor de presentar a V. E. la primera Junta Nacional de la Hermandad de Alféreces Provisionales, que ha sido elegida por la Asamblea celebrada en Madrid el pasado 31 de Marzo.

Quisiera en este momento encontrar palabras para reflejar exactamente la identificación que en el Alzamiento del 18 de julio, encarnado en

vuestra persona, siguen teniendo todos los miembros de nuestra Hermandad. Es poco para nosotros el oír decir que estamos con el 18 de julio, general; nosotros, los alféreces provisionales, somos 18 de julio, porque en esta Hermandad están representados en el momento actual todos los sectores políticos, profesionales y económicos de nuestra Patria.

El mejor servicio a la paz

Creemos que la unión de todos los que fueron alféreces provisionales será el mejor servicio que en la paz podemos hacer a España, actuando de igual manera y con el mismo espíritu castrense y de sacrificio con que lo efectuamos en la guerra.

También queremos, mi general, afirmar que los alféreces provisionales no hemos surgido a la vida nacional, después de veinte años, para pedir nada, sino para darlo todo, como hicimos en las horas difíciles de nuestra Cruzada, ya que no podemos olvidar en ningún momento, ni nadie debe olvidarlo, las circunstancias que concurrieron en España antes del 18 de julio y que nos hicieron incorporar al Ejército para desde la modestia de nuestros mandos y a las órdenes de Vuestro Excelencia ayudar al logro de la victoria.

El vaquero López Mingo sigue en estado de extrema gravedad

Madrid, 14.—A primera hora de la tarde seguía siendo de extrema gravedad, el estado de Román López Mingo, corneado por un toro en la plaza de las Ventas, el domingo último.—Cifra.

Los padres de Gracia Kelly, en Palma

La princesa continúa convaleciente en Lausana

Palma de Mallorca, 14.—Continúa la estancia en esta isla de los señores de Kelly, padres de la princesa Gracia de Mónaco, y del doctor James Lehman, que operó recientemente de apendicitis a la esposa del príncipe Raniero.

Según ha manifestado el doctor Lehman a los periodistas, la princesa sigue en Lausana (Suiza) convaleciente de la intervención quirúrgica. Su estado de salud es perfecto, como lo prueba el hecho de que ya no necesita de sus servicios.

Desde Palma, los señores de Kelly y el doctor Lehman continuarán viaje hacia Valencia, Granada, Estoril y Lisboa y desde la capital portuguesa regresarán a los EE. UU.—Cifra.

«CHARLOT», DE VACACIONES EN PALMA

El artista Charlie Chaplin, «Charlot», acompañado de su esposa, ha llegado a Palma con objeto de pasar unas cortas vacaciones en esta isla.—Cifra.

Gina Lollobrigida, en Los Angeles

Los Angeles, 14.—Ha llegado a Los Angeles la actriz italiana Gina Lollobrigida, que rodará la primera película en Hollywood. Fue recibida por Frank Sinatra, que será el principal protagonista masculino de dicha película.—Efe.

DISCURSO DEL CAUDILLO

En la audiencia de Su Excelencia el Jefe del Estado a la Junta Nacional de Hermandad de Alféreces Provisionales, el Caudillo les dirigió el siguiente discurso:

«Sempre es para mi ocasión muy grata el encontrarme con mis antiguos soldados. Toda mi vida está unida a los soldados de la Patria. Desde muy joven que inicié mi carrera militar todas las satisfacciones que se pueden tener me las dieron siempre mis soldados, lo mismo en los primeros años de oficial, cuando vivía más íntimamente unido a ellos, que cuando ascendiendo en el escalón me fueron otorgando puestos cada vez de mayor responsabilidad, en que constantemente mis oficiales y soldados fueron mis leales cooperadores, se puede decir que mi familia en la vida militar o en la cívica española.

El escalón que representa en mi vida la Cruzada española, las responsabilidades que sobre mis hombros cayeron y la asistencia tan leal, fraterna y entusiasta que recibí de todos los españoles fue muy grande, pero en especial destaca la de aquellos que fueron los peones en la guerra de Liberación, a los que estoy más estrechamente unido.

Por ello este momento, como todos los que me encuentro con vosotros, es para mí de grandes satisfacciones porque me recuerda aquellos lazos nacidos al calor de la guerra, a la luz del heroísmo de nuestros mejores, que crearon los sacrificios en aquella gran Cruzada española, y que me une a vosotros mucho más estrechamente de lo que haya podido estar con nadie a través de los años.

Por todo esto vuestra labor, vuestra fidelidad, vuestra asistencia, vuestra voluntad de permanencia, es para mí gratísima, porque tengo la seguridad de que esta generación vuestra, que viene a sustituir a la nuestra, ha de ser un eslabón fuerte que nos unirá con las futuras generaciones, las de vuestros hijos y las de las juventudes todas de España.

Siempre aprovecharé con gusto los momentos que se me presenten para poder estrechar vuestra mano, daros un abrazo y deseáros gran éxito en esta tarea, en esta empresa grande, puesta la vista en el futuro de España. Muchas gracias a todos.»

NEHRU visitará al Dalai Lama en Mussurie

Nueva Delhi, 14.—El secretario del Ministerio de Asuntos Exteriores de la India, Sr. Dutt, ha dicho que el Dalai Lama, que se encuentra actualmente en Bomdila, llegará a Tezpur, en la llanura de Assam, el sábado próximo.

El mismo día, el dirigente tibetano saldrá por vía férrea para Mussurie, a 200 kilómetros al norte de Nueva Delhi, donde es esperado el día 21, y donde será visitado por el primer ministro hindú, Nehru el día 24.—Efe.

El jefe del Gobierno de Marruecos se entrevistó esta mañana con el señor Castiella

Madrid, 14.—El jefe del Gobierno de Marruecos, Sid Abdallah Ibrahim, se ha entrevistado esta mañana con el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María de Castiella.

Sid Abdallah llegó al palacio de Santa Cruz acompañado por el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores marroquí, Ahmed Taïbi Benhim, y el embajador de Marruecos en España, señor Bennuna. La entrevista duró una hora y se desarrolló en términos de gran cordialidad.

Los asuntos planteados en las conversaciones, entre el señor Castiella y Sid Abdallah, celebradas ayer y hoy, han encontrado una solución satisfactoria, según se informa al redactor diplomático de la agencia Efe de fuente fidedigna en círculos allegados al jefe del Gobierno marroquí.

Asimismo se añade que Sid Abdallah Ibrahim se halla tan gratamente impresionado por la belleza de la capital madrileña y las múltiples atenciones recibidas que ha decidido postponer su viaje de regreso a Marruecos hasta mañana, en vez de hacerlo esta tarde como había sido previsto. Cifra.

45 países concurrirán a la Feria Internacional de Muestras de París

París, 14.—Un total de 45 países de todas las zonas del mundo participarán en la 48ª Feria Internacional de Muestras de París que se celebrará desde el uno de mayo hasta el 18, según anuncian los organizadores.

SOLIS RUIZ PRESIDIO LA APERTURA DEL II CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE SEVILLA

Entre otros temas se estudiarán la navegabilidad del Guadalquivir y la construcción del canal Sevilla-Bonanza

El estudio de dicha ponencia será presidido por el ministro de O. Públicas

Sevilla, 14.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, ha presidido la solemne sesión de apertura del II Consejo Económico Sindical Provincial, que se celebró en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos. Previamente, en el templo de San Andrés, a cuya demarcación corresponde la sede sindical, fue oficiada una misa de Espíritu Santo, a la que asistieron el ministro y demás autoridades, jerarquías y personalidades.

Luego, en el edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos, con el señor Solís ocuparon la presidencia del acto inaugural los ex ministros don Eduardo González Gallarza, jefe de la región aérea del Estrecho, y don Luis Alarcón de la Lastra; capitán general de la región, don Antonio Castejón Espinosa; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Altozano; secretario nacional de la Organización Sindical, señor Sánchez Arjona, y demás autoridades y jerarquías sevillanas, así como las personalidades que desde Madrid acompañan al ministro secretario general del Movimiento.

En plano inferior se había constituido otra tribuna, ocupada por la mesa del Consejo y que presidía el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Zarza del Valle. El espacio salón se hallaba abarrotado no sólo de consejeros, sino también de otras personas.

Temas del Consejo

Se inició el acto con unas palabras del secretario del Consejo y vicesecretario provincial de Ordenación Económica, don Manuel Bono Janeiro, que dio una somera explicación de las ponencias, destacando la que se refiere al problema del río Guadalquivir, cuya navegabilidad, así como la construcción del canal Sevilla-Bonanza, son indispensables para el futuro económico, no sólo de Sevilla, sino de una amplia región española.

HABLA EL DELEGADO PROVINCIAL

A continuación habló el delegado provincial, señor Zarza del Valle, quien dijo que, desde el primer momento, la preocupación de los organizadores del Consejo fue que éste no se constituyera en coto cerrado. A tal efecto, dijo, han sido requeridas

El «Discoverer II» dará una vuelta a la Tierra cada 94 minutos

A una altura que oscila entre 250 y 712 kilómetros

Washington, 14.—El «Discoverer II» dará la vuelta al mundo sobre los polos, en su trayectoria de Norte a Sur, en un tiempo de 94,2 minutos, alcanzando una altura máxima de 712 kilómetros y una mínima de 250.—Efe.

LA BOLSA

Continúa la desanimación

Madrid, 14.—La Bolsa comienza la semana con una sesión poco activa en la que las diferencias han sido escasas con predominio de los suaves retrocesos.

El principal núcleo de bajas se encuentra en la órbita de 1 a 3 enteros, excepto Seat, que pierde 7, mientras que las mejoras más abundantes corresponden a valores que avanzan un entero.

Por encima están Banco Hipotecario con 2, Ebro, con 5, Aguilas, con 7 y Minas del Rif, con 8. El cierre ha sido pesado y bajo la influencia de la oferta.—Cifra.

Lluvias torrenciales en Argentina

Varios ríos se han desbordado

Buenos Aires, 14.—Lluvias torrenciales caen sobre el país y varios ríos se han desbordado, inundando una gran cantidad de terreno. Cerca de seis mil personas se han quedado sin hogar al quedar sus casas bajo las aguas.

Se señala que ha habido muertos, pero, de momento no ha podido ser determinado el número, aunque se sabe con certeza que dos personas han perecido ahogadas en la región fronteriza.—Efe.

todas las organizaciones, círculos, peñas y particulares, de cuyos conocimientos económicos y sociales cabía esperar una importante aportación a las tareas.

Palabras del ministro

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro secretario general del Movimiento, que al levantarse a hablar fue objeto de una cerrada ovación. Dijo el ministro que iba a hablar con toda franqueza, con confianza y con verdad, que es la única forma de conseguir los equipos que se necesitan para el engrandecimiento de esta región privilegiada.

Recordó sus años de residencia en Sevilla con anterioridad a la República y posteriormente a ella, y citó el espectáculo humillante de aquellos días en los que los hombres estaban divididos incluso en el seno de las propias familias, por su afiliación a diferentes partidos políticos, como si esto fuera algo más que la unión entre los hombres y las relaciones de amistad y parentesco.

El trabajador—continuó diciendo el señor Solís—necesita unidad para obtener la justicia que le corresponde, como también la necesita el empresario que aisladamente no puede seguir luchando, pues el ritmo de los tiempos le exige unirse en equipo para ampliar el mercado interior y conquistar los mercados de fuera.

Señaló a continuación que ya nos son familiares los nombres de la O. E. C. E., Mercado Común Europeo, Zona de Libre Comercio, etc. que han tomado carta de naturaleza y que son organismos en los que se asocian las naciones, para solventar en común sus problemas económicos.

NO PODEMOS QUEDAR ATRAS

En este momento de Europa, no podemos quedar atrás; no podemos ser una nación indiferente; desligarnos de esas instituciones y de esas relaciones. Necesitamos el esfuerzo de todos para incorporarnos al mundo.

Esas medidas las estudian nuestro Gobierno y nuestros técnicos. Pero en esto queremos hacer acto de presencia los que en ello nos jugamos tanto, y por eso queremos estar presentes y que se nos escuche, para que luego el Gobierno asuma la responsabilidad y decida.

Se refiere después no sólo a su presencia en el acto, sino a la inmediata llegada del ministro de Obras Públicas, general Vigón, que mañana ha de presidir la sesión plenaria que estudie la ponencia sobre el río Guadalquivir.

El ministro secretario general del Movimiento terminó con los gritos de «Viva Franco! ¡Arriba España!», que fueron unánimemente contestados por todos los presentes.

El señor Solís fue largamente aplaudido al finalizar su discurso. Poco después, en la Delegación Provincial de Sindicatos, le fue ofrecido al ministro y delegado nacional de Sindicatos un almuerzo al que también concurren las primeras autoridades sevillanas, las personalidades que acompañan al señor Solís desde Madrid y la mesa del II Consejo Económico Sindical Provincial.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Ya están aquí

Ahora ya podemos caminar más tranquilos por las calles segovianas. No, no es que se haya puesto remedio a esas considerables velocidades que todavía se permiten el lujo algunos conductores de toda clase de vehículos, pues ni excluimos a las bicicletas, que suelen ser las que dan lugar a un buen número de accidentes y sustos. El asunto es otro, aunque bien quisieramos que se tratara igualmente de ese de circulación.

En más de una ocasión hemos pedido, insistentemente, desde este rincón de la ciudad que es la Crónica, que se pusiera el remedio a una cosa muy sencilla, tan sencilla como es el poner placas con los nombres correspondientes de las plazas y calles, para que de esta forma se pudieran orientar no sólo los forasteros, sino también los aquí avecinados, pues la duda surge en multitud de ocasiones, y no resulta nada grato a un segoviano con mala memoria o, simplemente, que busca una calle por la que apenas ha pasado—de estos casos hay bastantes y justificados—tener que andar preguntando a otro conciudadano si se encuentra ya en la vía que busca o no. Si las placas correspondientes están allí, todo resulta más fácil.

Y las placas, al fin, han llegado. No sabemos si a todas las calles y plazas que las necesitaban—es difícil dedicarse uno a averiguarlo deambulando por ahí—, pero sí, al menos, a un considerable número de ellas, que hemos podido comprobar. De verdad que nos ha satisfecho plenamente este acuerdo del Ayuntamiento, porque los pequeños detalles—aunque este es más grande de lo que parece—dicen mucho si se tienen siempre en cuenta.

Seguramente se dirá que nunca, a pesar de todo, estamos conformes. Pues, sí, ya hemos dicho que, respecto a este punto, lo estamos, pero nos atrevemos, al tiempo, a sugerir que la labor emprendida en este sentido de poner las placas en sus calles respectivas; se amplíe con los números de los edificios, pues las antiguas numeraciones han sido cambiadas y se dan casos como el encontrarse con un mismo número repetido por tres veces en una misma vía. Esto es algo más costoso, de más tiempo, pero bien merece la pena.

La Iglesia creó hace ya algún tiempo el Montepío Nacional "Divina Pastora" para el Servicio Doméstico y Asimilados

Su gerencia y administración está encomendada a Cáritas Nacional Española

Queda coordinado y amparado por el decreto de 17 de Marzo, en el que se declara obligatoria la afiliación del servicio doméstico

Con ruego de publicidad nos remite la Delegación Provincial del Montepío Nacional de Previsión del Servicio Doméstico y Asimilados «Divina Pastora», la siguiente nota:

«La reciente publicación por el Gobierno del decreto de 17 de marzo, por el que se crea y organizará un Montepío Nacional para el servicio doméstico, puede tal vez haber ocasionado cierta confusión a cuantas personas están afiliadas al ya existente Montepío Nacional del Servicio Doméstico «Divina Pastora», así como a cuantos tenían conocimiento de su existencia o tenían presentada solicitud de ingreso. Por todo ello, siguiendo instrucciones de la Dirección Nacional del Montepío, se hace público lo siguiente:

- 1.° Las personas afiliadas o que se afilien a este Montepío, aprobado por la Dirección General de Previsión con el número 2.381, en ningún caso quedarán perjudicados sus intereses por aplicación del reciente decreto, y por el hecho de su afiliación a este Montepío de la «Divina Pastora», no sólo no saldrán perjudicadas, antes, obtendrán mayores ventajas las ya afiliadas.
2.° Por el hecho de estar afiliadas a este Montepío, ya cumplen tanto en

el presente como en el futuro, con la obligatoriedad de afiliación impuesta en el mencionado decreto.

3.° Al objeto de llevar a la práctica el contenido del decreto de referencia, que prevé que el Montepío podrá concertarse con instituciones religiosas que coadyuven en esta tarea, se ha constituido una Comisión nacional de la que forman parte el eminentísimo cardenal de Santiago, como presidente de la Comisión Episcopal de Caridad y Asistencia Social de la Iglesia; el excelentísimo señor don Jesús García Valcárcel, como director nacional de Cáritas; el excelentísimo señor ministro de Trabajo y el director nacional del Montepío «Divina Pastora».

4.° La única entidad que administra y lleva la gerencia de este Montepío de la Iglesia, por delegación de ella, es Cáritas Nacional Española.

5.° Pueden, por tanto, afiliarse cuantas sirvientas y asimiladas lo deseen y que presten trabajos asimilados al servicio doméstico, bien en su propia casa o en domicilio distinto, tanto solteras, como casadas o viudas, obtendrán mayores ventajas las ya afiliadas.

6.° Cuanta información concreta precisa, será facilitada en las oficinas del Montepío, sitas en Cáritas Diocesanas, Palacio Episcopal.»

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

SECCION DE VIAS Y OBRAS

CONCURSO DE DESTAJOS

Hasta las trece horas del día 9 de mayo próximo, se admitirán proposiciones con precios unitarios en la Secretaría de esta Excm. Diputación para optar al concurso de destajos de las siguientes obras:

Table with columns: Núm. de orden, OBRAS, Presupuesto Pesetas, Fianza provisional Pesetas. Includes item 1: Terminación del camino vecinal «de Berceimuel a la carretera de Madrid a Irún, por Cedillo de la Torre».

La apertura de pliegos se verificará en esta Excm. Diputación, el día once de mayo próximo, a las doce de su mañana, de cuyo acto dará fe el señor secretario de la misma.

El proyecto, pliego de condiciones, cuadro de precios unitarios y modelo de proposición, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta excelentísima Diputación, durante los días hábiles y horas de diez a trece. Segovia, 6 de abril de 1959. El presidente, Julio Peñas Gallego.

Cartelera de Espectáculos. Includes CINE CERVANTES with programs like «ZALACAIN EL AVENTURERO» and «EL GRAN MENTIROSO».

CINE CERVANTES. Miércoles: 7 y 10,15. Gran programa doble «ZALACAIN EL AVENTURERO». Virgilio Teixeira - Elena Espejo «EL GRAN MENTIROSO».



Información Local

Creación provisional de un Coto Provincial de Pesca Deportiva

Estará situado en los términos de Sotosalbos y Collado Hermoso y funcionará desde el 19

Se expedirán sólo seis permisos diarios, con derecho a captura de quince truchas únicamente por cada permiso

En el «Boletín Oficial» de nuestra provincia, correspondiente al día de ayer, se publica una disposición de 31 de marzo último, dada por el director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial, que por su interés para los segovianos aficionados a la pesca, publicamos seguidamente:

«Vista la propuesta de la Jefatura Regional de 24 de enero pasado y teniendo en cuenta la conformidad del ilustrísimo señor jefe nacional del Servicio de Pesca Fluvial y Caza, de fecha 18 de febrero, y considerando también el informe de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia de 10 de marzo actual, esta Dirección General dispone la creación provisional de un Coto Provincial de Pesca Deportiva, que comprenderá los siguientes tramos de aguas continentales de la provincia de Segovia:

El tramo de unos 4.000 metros del Arroyo Viejo, comprendido desde la chorrera de los robles hasta el puente de la carretera de Segovia a Riaza. El tramo de unos 600 metros del Arroyo Las Calderas, desde la Caldera Alta hasta su desembocadura en el Arroyo Viejo.

Los tramos de 1.000 m., 3.000 m. y 500 m., respectivamente, de las aceras de Santiuste, Pelayos del Arroyo y Sotosalbos, desde sus respectivas derivaciones del Arroyo Viejo hasta los puentes de la carretera de Segovia a Riaza.

Los términos municipales en que está comprendido tal coto son: Sotosalbos y Collado Hermoso.

El período de funcionamiento del acotado será desde el comienzo de la temporada para la pesca de la trucha hasta el 15 de julio inclusive.

Se expedirán como máximo seis permisos diarios al precio de 25 pesetas para los socios de la Asociación de Cazadores y Pescadores de Segovia, y de 40 pesetas para los pescadores que no tengan esa condición.

Se autorizará la captura de 15 truchas por permiso únicamente.

Todo ello con el fin de restringir y regularizar el aprovechamiento de la pesca en esas aguas, a la vez que se fomenta el ejercicio de la pesca deportiva.»

Para la presente temporada el primer día para el ejercicio de la pesca en este coto será el domingo 19 de abril de 1959.

La Delegación de este Servicio en Segovia (Distrito Forestal) será la encargada de expedir los correspondientes permisos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6. San Francisco, 9.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

SIRVIENTAS

MUCHACHA para habitaciones, se necesita, San Agustín, 7, principal. SE NECESITA muchacha. Razón, comercio El Toledano.

NECESITO asistenta. Daoiz, 5, 2.º. SE necesita muchacha, Juan Bravo, 2, cuarto.

TRABAJO

SE NECESITA hortelano para trabajar finca 14 kilómetros Segovia; facilidades de transporte. Razón: Juan Bravo, 56, de 2 a 4 y de 9 a 11 noche.

SE necesita guarda para campo. Etreros.

SE NECESITAN un vaquero de campo y un mozo de labor de segunda, en Lasras del Pozo, de obreros fijos. Tratar, en Reina Doña Juana, 1, pral., derecha, Segovia.

IMPORTANTE taller muebles, precisa representante introducido en el ramo. Escribir núm. 10.181, Balmes, 10, Barcelona.

SE ofrece conductor carnet de primera, para chófer o ayudante, Segovia o provincia. Avelino Bruña. San Francisco, 23.

VARIOS

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

TURISMO con frenos Urre, viajará seguro. Accesorios La Unión. 26-11.

COMPRAS

COMPRO sacos vacíos abono, o cambio por sacos cien kilos. Almacén sacos; Zorrilla, 6.

VENTAS

VENDO moto 125 c. c. Ovidio García, Carbonero Mayor.

TRAJE niño, primera comunión. Cantarranas, 9, bar.

MOTO Guzzi, 98 cc., equipada, Eugenio Sanz; Aragoneses.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

En Etreros, por don Francisco Herrero y Tomé, inspector veterinario, y para su hijo don Julio, médico estomatólogo de esta capital, ha sido pedida a doña María Herranz, viuda de Mercado, la mano de su hija María Felisa.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en la segunda quincena de mayo.

CONCURSO DE DANZAS DE LA IV FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

Para contribuir a un mayor esplendor de los espectáculos populares que han de celebrarse en la IV FERIA Internacional del Campo, la Comisión de Propaganda de la misma ha convocado un Concurso de danzas campesinas, en el que podrán tomar parte cuantas agrupaciones lo deseen.

Las inscripciones se efectuarán antes del 10 de mayo.

Se concederán premios por un importe total de 100.000 pesetas, repartidos en cinco de 10.000 y diez de 5.000, independientemente de diplomas, trofeos, corbates, etc.

Toda clase de información para este gran Concurso será facilitada en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

MAÑANA, INAUGURACION DEL ALUMBRADO EN LAS CALLES DEL MARQUES DEL ARCO Y DAOIZ

Mañana, sobre las nueve de la noche, tendrá lugar la inauguración del nuevo alumbrado instalado en las calles de Marqués del Arco, Daoiz y plaza de la Merced.

Como ya informamos a nuestros lectores, hace días que se encuentra instalado este alumbrado, faltando tan solo el tendido de unas líneas para su puesta en marcha, por lo que a partir de mañana lucirán los faroles colocados en este itinerario, así como las cuatro farolas tipo flama de los jardines de la Merced.

EL HOMENAJE A «VALERITO CHICO» SE CELEBRARA EL DIA 3 DE MAYO

Tomarán parte en él Fernando Domínguez, «Jumillano», «Pedrés», Carlos y Paco Corpas y un rejoneador

Nuestro crítico taurino ha recibido noticias de Bonifacio Fresnillo «Valerito Chico», sobre el homenaje que a este ex matador de toros segoviano le va a ser rendido en nuestra capital, homenaje que estaba planeado desde hace algún tiempo y que, al fin, va a ser una realidad.

Ha dicho «Valerito Chico» que se celebrará, definitivamente, el próximo día 3 de mayo, domingo, en el viejo coso taurino segoviano, y que se cuenta para el festejo con seis magníficos novillos, de buena estampa y bravura, pertenecientes a la ganadería de don José Luis Rodríguez, de Salamanca.

Le ha informado también el ex matador que el cartel está ultimado, por lo que se dan ya como seguros los nombres de los diestros componentes del mismo, que serán Fernando Domínguez, Emilio Ortuño «Jumillano», Pedro Martínez «Pedrés» y Carlos y Paco Corpas, además de un rejoneador que todavía está por designar.

«Es seguro que esta ocasión será aprovechada por los paisanos del matador diestro para tributarle el merecido homenaje de cariño, por lo que es de esperar que «Valerito Chico» cuente el día 3 de mayo con el caloroso aplauso de toda la afición segoviana, que llenará la plaza de toros en tan señalada fecha para Bonifacio Fresnillo.

EL SR. MARIN PEREZ VISITO SEGOVIA AL FRENTE DE UN GRUPO DE SUS ALUMNOS

Esta mañana llegaron a nuestra capital, procedentes de Madrid, cincuenta alumnos de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, al frente de los cuales venía don Pascual Marín Pérez, profesor de los mismos, con los que recorrió la ciudad, visitando el Alcázar y la Catedral, así como otros varios monumentos, para trasladarse posteriormente a Sepúlveda.

REGISTRO CIVIL

Defunción: José Luis Arribas y Clemente, de ochocientos meses.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Zalacain el aventurero» (3), 90 minutos. «El gran mentiroso» (3-R provisional).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 250 pesetas, número 069. Con 25 pesetas, los terminados en 69. De este número han correspondido a Segovia 10.000 pesetas.

Primera Categoría Regional

RESULTADOS Segoviana, 5; Conquense, 7; Fensa, 2; Alcalá, 1. Plus Ultra, 1; Atlético, 0. Girod, 0; Hispano, 0. Cuatro Caminos, 1; Fuencarral, 1. R. Madrid, 1; Boetticher, 1. Móstoles, 1; Imperial, 0. Avila, 1; San Lorenzo, 1.

ECOS DE LA PROVINCIA

MONTUENGA

Expresión de gratitud Don Ludolfo Zorzo Rueda y familia, de Montuenga, en la imposibilidad de dirigirse personalmente a cuantas personas se asociaron a su dolor con motivo del fallecimiento de su hermano don Tirso (q. e. p. d.), nos ruegan lo hagamos en su nombre desde estas columnas.

MAQUINAS para generos punto supermodernas, rodamientos, tramador, aparato Jacquard. Rematadoras tres hilos. Bobinadoras. Directamente fábrica; facilidades pago. «Bumar». Pozas, 6, Madrid.

HORTELANOS, treinta fanegas de palomina, vende, Nicolás Martín; Paradinas.

VENDO labranza 170 obradas, varias parcelas, secano, pueblo provincia Valladolid comunicado ferrocarril; 5.300 pesetas obrada; entrega inmediata. Rafael Velasco, Padilla, 28, Medina del Campo.

PHILIPS: Televisores, radios, tocadiscos, planchas; Galerías Santa Columba.

VENDO omnibus Opiel 21 HP. 23 plazas, impecable. Teléfono 2826. Segovia.

TRAJE comunión niño. Eulogio Martín Higuera, 6, bajo derecha.

SE vende traje de comunión. Razón. Todo para la casa. Plaza de los Huertos.

VENDO, baratísimos, dos trajes completos comunión niña. Cañuelos, 24, principal.

GANADOS Y AVES

PIARA ovejas, todas edades, vende, Félix Marugán, en Marugán.

VACA suiza recién parida del segundo, vende, Basilio Merino; Sauquillo de Cabezas.

VENDO, 48 ovejas merinas, emparejadas, juntas o al partir, en Torredondo, Santiago.

VACA recién parida segundo, abundante producción, vende Mendoza, Cantimpalos.

SE VENDEN 50 ovejas emparejadas. Domingo Nieto, Gomezserracín.

AVES selectas. Leghorn, Rhode. Castellana. Avícola Confer. Establecimientos Joymar. Fray Luis León, 3. Teléfonos 3933-774. Valladolid.

VENDO dos hermosas vacas, una recién parida y otra abocada, segundo y cuarto parto. José Gil; Fuente Santa Cruz.

RENUOVE SU MATERIAL VIEJO DE OFICINA! Cambie su máquina de escribir, sumar o calcular por una modernísima hispano olivetti. Lo haremos en las mejores condiciones y con las mayores facilidades. Concesionario exclusivo para esta provincia Alberto González, San Francisco, 23.

EL SOTO. Includes a large vertical logo and a small illustration of a landscape.

CASA GIVAJA. Nuevos modelos Primera Categoría. Especialidad de esta zona. UTRILLAH.

Notas de la Región

Palencia: Nueva instalación de la Casa de Socorro Zamora: 17 millones para terminar el abastecimiento de agua

AVILA
A mediodía de ayer, en los salones de la Cámara Oficial del Comercio e Industria, se celebró la clausura del curso que esta entidad sostiene durante muchos años para dependientes de comercio e hijos de industriales...

SANTANDER
Al realizar trabajos en una cantera para la obtención de materiales para la ampliación de la iglesia de Reocin, en el término de La Peña de Valles, ha sido descubierta una cueva de grandes dimensiones, apareciendo en la misma gran cantidad de huesos...

Publicaciones deportivas

EL ENTRENAMIENTO FRACCIONADO

Como ya anunció en su brillante primer folleto editado «Velocidad pura» el Servicio de Divulgación Técnica Deportiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, el fin de estas publicaciones no es otro que el de lograr una sencilla y estimulante biblioteca que reúna las ideas básicas indispensables para el eficaz ejercicio de aquellos deportes considerados fundamentales...

LEON
Cuando el joven Santiago Sierra Rodríguez, de 28 años y residente en Ponferrada procedía a realizar los trabajos necesarios para cargar un vagón-ludre con vino, tuvo la desgracia de sufrir las consecuencias de una mortal intoxicación producida por el gas que contenía el interior del depósito...

LO BIEN HECHO BIEN PARECE...

Usted que tan bien sabe pensar con la cabeza, no desdena la opinión de su estómago.

Restaurante CASA DUQUE

pone a su servicio la más selecta cocina, las viandas más frescas, la calidad más comprobada, al precio más conveniente para usted.
Como a cene un día en nuestro restaurante y será uno más a divulgar nuestras excelencias.
Usted reconocerá que nuestros precios ayudan a hacer la digestión y recomendará nuestra Casa para BODAS Y BANQUETES...

AVICULTORES PATICULTORES

No soporte más pérdidas por los continuos cambios de las harinas de pescado.
Pienso complementarios BIONA VERDE, para pollitos y gallinas, BIONA AZUL, para patitos y patas de puesta.
Siempre la misma calidad, Absolutamente puro. Totalmente garantizado.
Con Biona las puestas récord pasarán a ser puestas normales, manteniendo a las aves en completa salud y vigor.
Biona se sirve en envases de 25 kilos para mezclar con 75 kilos de cereales.

VENTA EXCLUSIVA
ALMACENES FERNANDEZ
San Facundo, 1, plaza de los Huertos (frente a Correos)
Teléfono 2697
VISITE ESTA CASA O PIDA INFORMACION POR CARTA

Elija bien...!!

Marsá

Es la cubierta de acero y hormigón de MAXIMA CALIDAD
Distribuidores exclusivos:
HEREDEROS DE OCHOA
Almacenistas autorizados para la venta de cementos «Cangrejo» y «Griffiti»
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Santo Domingo, 9
Teléfonos 2187-2757 Segovia

Organización del trabajo docente en los Institutos de Enseñanza Media

Madrid, 14.—Ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» una orden del ministerio de Educación Nacional sobre organización del trabajo docente en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media.

En los Institutos Nacionales de Enseñanza Media se dividirá cada curso de la enseñanza oficial en tantos grupos como sean necesarios.
Los catedráticos numerarios, los profesores especiales y los profesores adjuntos numerarios de los Institutos tendrán cada uno a su cargo un mínimo semanal de doce unidades didácticas, salvo los casos en que la orden dispone otra cosa.
Al catedrático de una asignatura no se le podrán encomendar más de doce unidades didácticas semanales, salvo cuando en su asignatura quedasen unidades sin adjudicar después de realizada la distribución a que esta orden se refiere.
Los profesores de Religión y los de Dibujo no podrán desempeñar funciones docentes en otras asignaturas si no son licenciados en Filosofía y Letras o en Ciencias, según correspondiera, aunque no alcancen en su asignatura el mínimo de doce unidades semanales.
La misma regla se aplicará a los que excepcionalmente hubieran sido nombrados profesores de Idiomas modernos sin poseer el título de Licenciado en Filosofía y Letras.
Ningún profesor de Instituto podrá tener a su cargo más de dieciocho unidades didácticas semanales. Los ayu-



AMABILIDAD A DIVINANZA

La señora, que está en avanzadísimo estado de buena esperanza, recibe al jefe de su esposo, al que éste ha invitado a comer.
La buena señora se deshace en amabilidades, como es lógico.
Al final de la comida, el jefe saca un puro y dice:
—Supongo que no le molesta el humo, señora.
—Pues... no. Pero supongo que a usted no le molestará que yo vomite.

DECLARACION

Un señor muy satisfecho de su dinero y sus propiedades declara a una joven:
—La amo a usted, Tengo una casa en la capital, dos casas en mi pueblo, una granja avícola a treinta kilómetros de aquí, una fábrica de pastas para sopa, dos automóviles...
—Perdone, pero no comprendo bien. ¿Está usted haciendo una declaración de amor o para el impuesto sobre la renta?

EL ORIGEN DE ALGUNAS LEGUMERES

Quizá de las legumbres que hayan sido cultivadas desde épocas inmemorables en casi todos los países se encuentren el puerro, la cebolla y el ajo, si bien su origen es completamente desconocido.
La patata, es originaria de Chile y fueron los españoles los que hacia el año 1580 la introdujeron en Europa, después de cultivarse durante siglos en América.
La batata también se supone tuvo su origen en América. La berza es de origen europeo y la lechuga, parece que se deriva de la escarola, la que, en estado silvestre, todos sabemos se encuentra en el sur de Europa y en la zona templada. El rábano, muy modificado su cultivo también, tiene probablemente su origen en las zonas templadas (Canarias, Argelia, Abisinia y Asia Occidental).

LIMPIEZA

—¿Maria—pregunta la señora a su doméstica—. ¿Todavía no ha terminado de limpiar los objetos de metal?
—Estoy terminando, señora—contesta Maria; me faltan solamente las joyas de la señora.

AL VUELO

Un matrimonio va por la calle y la señora camina materialmente colgada del brazo del marido.
Pero cuando éste hace ademán de detenerse en la cola de un trolebús, la señora dice:
—Sigamos andando. Estoy demasiado cansada para esperar.

Solucion al crucigrama número 1.941

HORIZONTALES: 1. Misal.—2. Marinero.—3. Salaraz.—4. Oc. Da. Ela.—5. Pase. Otón.—6. Esos. Doma.—7. rAL. Ni. Er.—8. Ocelote.—9. Árabi-go.—10. Anima.
VERTICALES: 1. Ropero.—2. Casaca.—3. Mas. Solera.—4. Iradés. laM.—5. Sila. nóbl.—6. Ana. oditiN.—7. Lo.—8. Ega.—8. Salomé.—9. Sanará.

Solucion al crucigrama número 1.942

HORIZONTALES: 1. Señala, marca.—2. (Al revés) Torre de observación.—3. Que tiene mucho ánimo y voluntad.—4. Deidad egipcia del sol. Partícula inseparable. (Al revés) Planta comestible.—5. Hablad con Dios. Capital de una nación europea.—6. Estado brasileño. Personaje bíblico.—7. Oficial turco. Desinencia verbal. Letra griega.—8. Manoseados.—9. Cubiertos los campos de nieve.—10. Curar.
VERTICALES: 1. Gente militar (pl.).—2. Río del Norte de España, afluente del Ebro.—3. Persona que cuida de los niños. Naturales de una península del Sudeste de Asia.—4. Región de la América Septentrional. Terminación numeral (fem).—5. (Al revés) Gran río africano. Nombre de varón.—6. Reptido: tambor de la selva. (Al revés) Venerar.—7. Arrecife coralífero. Hermana.—8. Dejar entrever.—9. Decadencias.

Agricultores:

COSECHADORAS «CASE», AUTOPROPULSADAS.
COSECHADORAS «CASE» de arrastre con motor americano de 21 C. V.
SEGADORAS-ATADORAS.
AGAVILLADORAS Y GUADANADORAS.
REMOLQUES DE 3 a 8 Tm.
MOLINOS «CASE» TRITURADORES.

“VIDAURRETA Y Cia., S. A.”

Sucursal en Valladolid:
Avenida Generalísimo, 16, Telf. 6477
REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
DON PEDRO ALEGRE PASTOR
Oficinas de la Compañía de Seguros Velázquez S. A.
San Francisco, 21, 3.º, Telf. 2215

La “alergia” a la mecánica

Demasiado dinero en patentes extranjeras
Hay quien cierra los ojos cuando ve desarmar un aparato de radio

En Murcia, cuando alguien desarma una plancha y luego le sobran piezas, o bien para apretar un tornillo necesita consejo de familia o, en resumidas cuentas, desbarata todo cuanto intenta arreglar, se dice de él que «tiene manías de relojero».
En España, los hombres con «manías de relojero» son centenares de miles. Todavía, para un español es casi un secreto lo que hay dentro de una plancha eléctrica que en su casa se lleva usando treinta años. Para cambiar la zapatilla gastada de un grifo se avisa al fontanero. Y si alguien intenta averiguar por qué se ha parado la radio, y quite simplemente los tornillos de la tapa protectora posterior, abre ya los ojos con un terrible asombro, considerando que si vas más allá de eso, lo más probable es que esa radio no vuelva a funcionar en la vida. (Lo cual, por otra parte, es muy posible, si el español que va a arreglarla sabe lo que saben la generalidad sobre las «tripas» de un aparato de radio).

COMPLICACION DE LA EXISTENCIA

Por este sistema, el español se ha complicado la existencia hasta límites increíbles, porque la existencia moderna está hecha a una serie de aparatos, la mayoría sencillos, y cuyas averías normalmente se debían reparar sobre la marcha, sin llamar a cada uno de los especialistas de los mil trastos que diariamente se utilizan en el campo doméstico.
Sin embargo, todavía quedan gentes que para instalar un enchufe necesitan el electricista (aunque, desde luego, éste lo haga mejor); muy pocos saben cambiar la resistencia de una plancha, y mucho menos la de un hornillo eléctrico; casi nadie se atreve a hundirse en las interioridades de la radio, y prácticamente nadie es capaz de atreverse a abrir la batidora que se acaba de parar.

EN PATENTES EXTRANJERAS

En el campo ya de la investigación, también nos hemos quedado atrás, y la semana pasada se recogía el hecho de que España gastaba demasiado dinero y divisas cada año en patentes extranjeras, porque en nuestro país se ha extendido la costumbre de fabricar con patentes extranjeras una serie de aparatos—desde automóviles a motos, pasando por neveras, radios, tocadiscos, teléfonos y mil cosas más, sobre todo de tipo electromecánico—que normalmente en otras naciones se fabrican con patentes nacionales.
Sin embargo, nadie duda que un ingeniero español puede idear una nevera o el motor de un coche, sin más problema que ponerse a ello y contar con una ayuda eficaz en su trabajo de investigación, ayuda que los primeros interesados en prestar deberían ser los propios fabricantes.
España ha dado al mundo ejemplos sobrados para demostrar su capacidad técnica y su capacidad de imaginación. Como muestra basta citar el nombre de Torres Quevedo, cuya obra del transbordador sobre el Niágara se consideró durante muchos años como la más perfecta y audaz de las llevadas a cabo, o su famoso ajetrecista automático, que todavía sirve de asombro.
«ALERGIA» GENERAL
Pero...
Pero hay que desterrar esa «alergia» general del español hacia la mecánica. Somos el país civilizado donde más se marea la gente—en avión, en automóvil e incluso en el tren—, donde con más respeto se mira a cualquier cacharro que tenga ruedas, de goma o dentadas. Quizá es un problema de paciencia y de atención para desmontar las cosas, fijándose bien para luego volverlas a poner como estaban. Quizás es que somos muy cómodos.
Todavía hay padres de familia que para colgar un cuadro, cogen a cuatro de sus hijos: uno para que le traiga la silla donde se va a subir; otro para que le alargue el clavo; otro para que le alargue el martillo. Entonces él clava el clavo—desconcha media pared si viene al caso—, le pide al cuarto hijo el cuadro, respirando hondo, devuelve los trastos por turno, se baja satisfecho y dice:
—Ya está.
Y ese día no hay quien le aguante de pura satisfacción.

EL CALCIO, ESTIMULANTE DE LA VIDA

Las necesidades de calcio para una persona mayor, oscilan entre los cincuenta y ochenta centigramos en las veinticuatro horas. En ciertas fases vitales, como el embarazo, la lactancia y el crecimiento, las necesidades de calcio del organismo aumentan.
El ser humano se abastece de calcio por dos procedimientos: por los alimentos o en forma de medicina. La absorción del calcio alimenticio (de medio a un gramo por día), repone las pérdidas del niño. Los alimentos más ricos en este metal son la leche, la yema de huevo, las espinacas y los vegetales en general.
Si bien la absorción del calcio alimenticio, como es natural, no se ha dudado, no ha ocurrido lo mismo con el calcio medicamentoso, cuyas virtudes terapéuticas se han puesto con frecuencia en entredicho.
El calcio forma parte de los alcalinos que se emplean para neutralizar los ácidos del estómago. También se utiliza para favorecer la coagulación de la sangre e impedir las hemorragias. Entre los muchos medicamentos anti-tuberculosos ha gozado de bastante fama el calcio. Su presunto beneficio se ha atribuido a su acción antiflogística y amortiguadora del sistema nervioso vegetativo. Al mismo tiempo, se le ha atribuido una acción frenadora y aun opuesta a la desmineralización que sufre el organismo.
El calcio se halla repartido de tal forma en el organismo, que de cada cien partes noventa y ocho se encuentran en los huesos, y sólo dos partes se hallan diseminadas por los restantes órganos y tejidos. Cada una de las señales que el cuerpo precisa tiene su importancia. Pero las más esenciales son las sales de calcio. Sin calcio, los animales superiores, el hombre mismo, no tendrían huesos ni dientes.

DOCTOR OCTAVIO APARICIO

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 25 ptas. mes,
En la provincia... 75 » trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

COMERCIANTES

Malta especial mondada
La Florida
Para pedidos: A GUADALUPO
Agente comercial
Goya, 114 MADRID

Cinco mujeres muertas al ser arrolladas por un camión cerca de La Coruña

Después de atropellar a las cinco víctimas, el vehículo se estrelló contra una casa, donde quedó empotrado

La Coruña, 13.—Cinco mujeres que regresaban de una feria fueron arrolladas por un camión y resultaron muertas. Cuatro fallecieron instantáneamente y la otra, momentos después en el Hospital Municipal, adonde fue trasladada gravemente herida.

A las dos y media de la tarde, en el lugar de Altamira, a trece kilómetros de esta capital, un camión de gran tonelaje, que procedía de Santiago de Compostela, arrolló a las cinco mujeres. El vehículo, matrícula de Bilbao 36459, era conducido por Bibiano García, hijo del propietario, y llevaba como ayudante a José Aras. Al llegar a Altamira, en una pronunciada curva conocida con el nombre de Peruchicho, el camión derrapó violentamente y se fue a la cuneta derecha, volviendo a la calzada y yéndose entonces a la izquierda. Por su mano y procedentes de la feria de «Trece», que se celebró ayer en Carrai, viajaban hacia sus respectivos puntos de residencia Herminia Reboredó Paz, de 58 años, vecina de Culleredo; María Barbeito Iglesias, de 60 años, vecina de Celas de Peiró; Vicenta García Pérez, de 49, natural y vecina de San Lorenzo de Meijido-Cambre; Peregrina Presedo Presedo, de 57 años, vecina de Sueiro-Culleredo, y Asunción Marcelo Cañas, de 52, también vecina de Sueiro.

Todas las mujeres circulaban por su izquierda en hilera, y el camión, perdido el control por el chófer, las fue alcanzando una a una. Las cuatro primeras fallecieron instantáneamente y la última pudo llegar con vida al hospital, donde falleció.

Después, el camión volvió a encaramarse a la carretera y dio un brusco giro, marchando casi de lado, para ir a empotrarse, de forma muy violenta, en una casa de planta baja y piso, en la que viven tres personas, que en el momento de ocurrir el accidente no se hallaban en el inmueble. El camión se metió hasta la mitad en la vivienda, por lo que resulta casi imposible comprender cómo el chófer y el ayudante del camión resultaron sólo con heridas de escasa importancia.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción número 2 de La Coruña y la Guardia Civil del puesto de Iña, para instruir diligencias.

Previo autorización judicial, los cadáveres de las cinco mujeres fueron trasladados a sus respectivos domicilios. Hoy les será practicada la autopsia y recibirán sepultura.—Cifra.

RECHAZADO POR UNA JOVEN, PRENDE FUEGO A LA CASA DE ESTA

Loja, 13.—En el pueblo de Aidabona el vecino Antonio Morales Rey, de veintiséis años, indignado porque Natividad Rodríguez Avila, de veintinueve, se negó a mantener relaciones amorosas con él prendió fuego a la casa donde ésta habitaba.

Se provió de una garrafa, que llenó de petróleo, y después de impregnar de este líquido la vivienda prendió fuego. El vecindario, al ver las llamas, pudo salvar a tres niños de corta edad, pero los padres de Natividad, Alejandro Rodríguez Jiménez y Felisa Avila, así como aquélla, sufrieron quemaduras de carácter grave.

El incendiario huyó después de cometido el hecho.—Cifra.

Fallece uno de los heridos

Granada, 13.—Ha fallecido en el hospital de San Juan de Dios, de esta capital, Alejandro Rodríguez Jiménez, que sufrió gravísimas quemaduras en el incendio de su domicilio, en el pueblo de Loja, provocado por Antonio Morales Rey, al no ser correspondido por la hija de la víctima, Natividad Rodríguez.—Cifra.

UNA MUJER APUÑALADA POR SU NOVIO, EN BARCELONA

Barcelona, 13.—En los lavabos de la meseta del funicular del Tibidabo fue hallada muerta la joven de 27 años Rosario Benavides Cuenca, que presentaba diversas heridas de arma blanca.

Inmediatamente fue detenido el autor, Pedro de Manuel Nieto, de 27 años, novio de Rosario, peón de profesión, y que, al parecer, sufre trastornos mentales.

Se tiene conocimiento de que en la Comisaría se recibió un aviso telefónico de un señor con domicilio en la calle de Casanovas, quien manifestó que por el mismo procedimiento un individuo, al parecer novio de la muchacha, había confesado el hecho y que iría a verle para explicarle lo ocurrido.

Con estos datos, la Policía se personó en la citada calle y en el portal de la casa detuvieron a Manuel Nieto, que confesó haber dado muerte a Rosario Benavides Cuenca, de profesión sirvienta, natural de Lora del Río (Sevilla). Después de hacer esta primera declaración, el novio de Rosario dijo ser natural de Val de Olivas (Cuenca), y que a causa de una discusión, sin saber lo que hacía, dio muerte a Rosario con un cuchillo, que fue hallado junto al cadáver, dándose después a la fuga. Ya en el Juzgado, añadió que había sufrido una crisis nerviosa a consecuencia de un padecimiento mental que padece, y del

cual había sido visitado hace poco por un doctor, teniendo que someterse de nuevo a reconocimiento. Indicó a continuación que sostuvo una discusión con su novia cerca del lugar donde había sido hallado el cadáver, a causa de que la familia del declarante no le ayudaba en su enfermedad y ello podía ser causa de que

se suspendieran las relaciones amorosas, comenzadas siete meses antes. Ante esta amenaza por parte de la novia, sin poder dominar los nervios, la agredió. Después de vagar dos horas por los alrededores del Tibidabo decidió confesar su delito a los dueños de la casa donde su víctima prestaba servicio.—Cifra.

Aprobación de los estatutos del Montepío Nacional del Servicio Doméstico

(Viene de la página 6)

que, por donaciones al Montepío o servicios prestados al mismo, se consideren con méritos suficientes para ser así conceptuados). Los beneficiarios serán quienes se dediquen única y exclusivamente a la prestación del servicio doméstico, entendiéndose por tal el que se presta por jornal, sueldo, salario o remuneración de otro género, y que sea contratado por un amo de casa, cabeza de familia, sin ánimo de lucro, para tareas de carácter exclusivamente doméstico dentro de la casa que habite con sus familiares dicho amo o dueño de casa, bien se albergue el servidor dentro o fuera de ella. Las servidoras domésticas deberán ser solteras o viudas.

AFILIACION

La afiliación inicial al Montepío es obligatoria para todos los servidores domésticos de uno y otro sexo que reúnan las condiciones establecidas en los Estatutos, con edades comprendidas entre los catorce y los cincuenta y cinco años. Los amos de casa que tengan servidores domésticos responderán de la afiliación del personal a su servicio, que se efectuará mediante solicitud del servidor doméstico, avalada por el dueño o amo de la casa en que preste servicio.

El importe de las cuotas reglamentarias se hará efectivo por medio de cupones mensuales, que serán abonados; tres cuartas partes por el amo de la casa y el resto por el servidor asegurado. El importe global de la cuota mensual será de 40 pesetas; revisable anualmente por el Ministerio de Trabajo, teniendo en cuenta los informes emitidos por el Montepío y el Instituto Nacional de Previsión en vista de los resultados económicos del ejercicio anterior. Los cupones serán abonados por meses dentro del siguiente al en que preste el pago.

PRESTACIONES

El Montepío concederá a sus beneficiarios prestaciones de pensión por vejez, pensión por invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio o por profesar en religión, ayuda familiar y auxilio por defunción. También concederá prestaciones especiales por premios de constancia y mejora de la pensión de vejez.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

LOS AMERICANOS, SATISFECHOS

Están en condiciones de recuperar los conos de sus bombas atómicas o servir éstas a domicilio

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Los ensayos sobre satélites, proyectiles y bombas atómicas marchan viento en popa en los Estados Unidos. Estos días, han tenido un golpe de éxito único, no logrado por los rusos, al recuperar el cono de un proyectil por primera vez, después de haber recorrido éste la no pequeña distancia de unos ocho mil kilómetros.

Gracias a un nuevo sistema, el ingenio, lanzado desde Cabo Cañaveral, pudo ser dirigido con toda precisión y lo que es más, tras de unas ocho horas de investigación, fue posible encontrar el cono del mismo a diez metros de fondo en el Océano. Ese cono u ojiva lleva un sistema

de paracaídas nuevo y un sistema de radio-dirección tan fiel y perfecto, que por vez primera ha retornado a la tierra un artefacto de este tipo, se le han encontrado y se le puede examinar, sin que se evapore como todos los anteriores rusos y americanos al recaer sobre nuestro planeta.

DOBLE VICTORIA

Esa recuperación está siendo considerada como un asunto de la más alta importancia, tanto en los medios militares, como científicos norteamericanos. He aquí la doble victoria obtenida por unos y otros: —Se cuenta con una nueva aleación, gracias a la cual podrán ser

equipados perfectamente los nuevos proyectiles «Titán».

—Y por otra parte, estamos ante nuevos sistemas de equipamiento de dirección de cualesquier artefacto de ese género.

SE HA VENCIDO EL MURO DEL CALOR

Uno de los problemas a los que han dedicado más largos estudios los especialistas, era precisamente dar con la forma de recuperar las ojivas de los proyectiles, sin que se volatilizaran enteramente al entrar en la atmósfera por fricción con las capas de la misma.

Esa cuestión estaba prácticamente resuelta en los laboratorios y faltaba tan sólo ensayarla. El ensayo se ha realizado con éxito absoluto, incluso las modificaciones, que el cono haya sufrido al entrar en la atmósfera serán objeto de nuevos estudios, pero lo esencial del problema está totalmente resuelto y son los primeros en dar con esa invención.

UN CASO DE BUENA SUERTE

La recuperación ha sido un caso de buena suerte; hasta ahora, sólo había tenido lugar un caso igual con un proyectil «Júpiter», en 1957, proyectil que mostró a la televisión el mismo Eisenhower en persona. En esta ocasión era el artefacto perfectamente guiado a distancia, además de que llevaba aparatos de retrasmisión en su fondo, gracias a lo cual han podido ser seguidas las peripecias de la experimentación con todo detalle y después, igualmente, esto ha permitido la posibilidad de encontrarle nada menos que en el Océano y a una profundidad de diez metros, por medio del sistema de paracaídas, que facilitó el descenso y evitó ser hundido hasta lo inaccesible.

Ya se sabe cómo se pueden construir los futuros satélites, si se intenta recuperarlos: está resuelto el material de que se ha de construir la ojiva y al mismo tiempo, se ha dado con el aparato, a bordo, completo para guiarle y atraerle con éxito rotundo. No tiene nada de extraño que, resuelta la cuestión del regreso a la tierra, inmediatamente se hagan los ensayos con tripulantes humanos en esa clase de satélites.

LA «OPERACION MERCURY»

«Precisamente a esto tiende la operación, a la que se ha dado el nombre, bien simbólico por cierto, de «Operación Mercury». Para esta están ya previstos los tripulantes humanos y con este objeto, se están realizando verdaderas maniobras en las islas Hawaii, con aviones dotados de redes, para la caza de esta clase de pesca en las profundidades del Atlántico.

Otra consecuencia, que produce extraordinaria satisfacción en los Estados Unidos, es la precisión de tiro: con esta nueva modalidad, se puede «enviar a domicilio» una bomba, sin grandes probabilidades de fallar el tiro.

Es un paso en esta clase de experiencias de excepcional importancia, que ha causado satisfacción en América y sorpresa en el resto del mundo.

UBALDO DE LEÓN

Tres satélites artificiales ha lanzado Norteamérica

(Viene de la página 6)

al Ecuador, pasando sobre los desiertos.

PARA EL REGRESO A LA TIERRA

Puesto en órbita, la cápsula contenida en el mismo se desprenderá de él, regresando a tierra a través de la atmósfera, provista de un paracaídas. Desde la base que las Fuerzas Aéreas tienen en los Hawaii, ocho C-119, que ya han efectuado un largo entrenamiento sobre el Pacífico, saldrán al encuentro de la cápsula, recogiendo en el aire antes de que caiga sobre el Océano. En caso de que falle este método, dos destructores tratarán de recuperarla antes de que se hunda. La cápsula, cuya misión es la de comprobar las radiaciones cósmicas y otros datos de interés científico, lleva en su interior aparatos de televisión y radio.

William H. Godel, director de la agencia de Proyectores Avanzados, manifestó que existe «muy remota posibilidad de recuperación».

En la otra costa norteamericana, en Cabo Cañaveral, se prepara el lanzamiento de un «Vanguard», en un intento realizado para colocar en órbita simultáneamente, a dos satélites contenidos en el cohete.—Efe.

ASEGURADO: En las incidencias y conflictos de asistencia que tengáis en el Seguro de Enfermedad, acudid a la Inspección de Servicios Sanitarios; ella te ayudará y orientará en sus problemas, aconsejándote legalmente y en conciencia.

DE LUXE B-200
Ptas. 7.165

CONFORT A-40
Ptas. 3.680

CONFORT A-50
Ptas. 4.380

CONFORT A-100
Ptas. 4.880

CONFORT A-200
Ptas. 5.425

DE LUXE B-100
Ptas. 5.770

DUPLEX B-501
Ptas. 12.800

DE LUXE B-50
Ptas. 4.850

Para todos los gustos... existe una lavadora

BRU

OLLAS a PRESION SEB

La olla francesa más vendida en Europa. Es lo mejor, no más cara y puede resultarle gratis

Galerías S^{ta}. Columba



PARA ELLAS

Ahora las mamás pueden vestir con mayor variedad a sus niños

Lo serio y elegante para primera comunión es el traje gris o azul

«Que sea niña, que sea niña», suele exclamar la joven desposada cuando espera ser madre. ¿Por qué esta preferencia? Tal vez porque así podrá presumir ante sus amigas de tener bien arreglada a su hija. En las niñas lucen más los primores, porque su vestido y tocado alcanza los límites infinitos de la fantasía. En cambio, el vestir de los niños, como el de los hombres, es más austero, más práctico y más realista.

Hoy la moda de los niños admite más variantes que hace años. La inspiración procede de Inglaterra y su influencia se deja sentir en todos los países europeos, incluso en España. La nota más característica es la de la adopción del pantalón largo para las temporadas frías, no ya el de punto, que han usado los bebés de todos los tiempos, sino también los de paño, los escoceses y hasta los de pana.

A los tres años, ya se le pone al niño la «camisa de hombre», con su lazo o corbata; el pantaloncito largo, con raya y vuelta, y la chaqueta o la cazadora. Le hace tanta ilusión vestir como papá...! Y enseguida en los trajes de sastrer. El príncipe Carlos, una de las personas mejor vestidas del mundo, ha favorecido la difusión de la moda infantil inglesa. Nada tiene de extraño pues no ha sido la alta costura de Londres la que ha venido vistiendo siempre a los hombres más elegantes de Europa?

Parece, sin embargo, paradójico que una moda genuinamente inglesa, que alcanzó a los niños y jovencitos hasta hace unos cuantos años, como la del pantalón bombacho, recogido bajo la rodilla o sobre el tobillo, para dejar lucir las medias de lana a rayas o rombos de colores, haya caído totalmente en desuso. Ahora los únicos pantalones que se admiten son los cortos, muy cortos, para el buen tiempo, o los largos y estrechos.

En cuanto a los jerseys, el escote en «V», como el de las camisetas de tenis, es el que predomina. El jersey con cuello, como el de los ciclistas, no se lleva en absoluto. La lana está siendo sustituida con mucho éxito por el orlón, por ser tan cálido como aquella y menos delicado. Es casi únicamente donde las fibras sintéticas reemplazan con satisfactorio resultado a la fibra natural, pues las tentativas de introducir el nylon en la ropa interior de los niños ha encontrado las más cerradas reservas por parte de las madres.

Para vestir bien, se impone la camisa de popelín blanco, con cuello de hombre y corbata, al menos en invierno. Su corte y confección son idénticos a los de las camisas de los adultos. Las corbatas para niños mayores suelen ser de dibujo escocés de lana, o de un sólo color. Como recurso cómodo, algunas mamás optan por el chaleco de punto de cuello cerrado, para evitarse la molestia de hacer el nudo de la corbata a los niños, siempre tan impacientes y tan enemigos de llevar el cuello apretado.

Para las «solemnidades», vuelve el «blazer» que ya se llevó a fin de siglo, o sea la chaqueta a rayas con botones dorados muy frecuentemente. Pero en americanas de «bien vestir» para los niños caben varias combinaciones. La de género de punto y de ante, en el mismo color y distintas tonalidades, o en colores completamente diferentes, es sin duda la favorita. Completamente indispensable del «blazer» es la gorra de visera, en los mismos géneros. Y si ha de llevarse abrigo, éste ha de ser de corte sobrio y elegante, preferentemente en lana azul marino.

Para trajes de primera comunión, este año se impone la sobriedad. Se ha hecho tal abuso de los altos uniformes de capitanes, almirantes, diplomáticos, etc., que hoy lo elegante y distinguido es la sencillez; el traje completo, serio, bien cortado y esmeradamente confeccionado, en gris o azul marino, con camisa blanca y corbata gris. Brillan por su ausencia los trajes blancos y está del todo desahogado el de marinerito. Se le permite alguna fantasía, es para el pajequito que acompaña al comulgante, el hermanito pequeño, de cinco o seis años, para el que no está mal el «smoking» o cualquier uniforme. **Maribel.**

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del Barrio de la Concepción, y el Barrio Sifranças. Desembolso inicial: desde 18.000 y 17.000 pesetas. Resto del precio: 900 pesetas mensuales durante 10 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa constructora, Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. MADRID.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

La donación de una escuela, una magnífica obra social que muchos españoles pueden realizar

La cantidad invertida podrá deducirse de su declaración sobre la Renta, y el donante tiene derecho a designar al maestro

En todo el mundo son hoy famosas algunas instituciones creadas por personas que quisieron dedicar parte de su fortuna con fines culturales o de investigación científica. En los Estados Unidos, sobre todo, son frecuentes estas donaciones que enriquecen las universidades—generalmente por parte de antiguos alumnos—o que son capaces de crear instituciones tan populares y prestigiosas como la Fundación Rockefeller, del mismo modo que en España existen algunas, como la Fundación March, que ha logrado enorme alcance en muy corto periodo de tiempo.

Ocorre que en la tarea común en beneficio del propio país son muchas las gentes que consideran que no todo consiste en dar esa parte mínima y obligatoria que marca la ley. Ocorre que hay muchas personas que, después de triunfar en su trabajo y sus negocios, piensan también en hacer algo más por su propia iniciativa. Entre esas personas y esas gentes, unas invierten parte de su triunfo en instituciones benéficas; otras fomentan aspectos determinados de la música, el teatro, la literatura o incluso el deporte, con la creación de premios o estímulos; y otras—tal vez y como se viene realizando en numerosos países—enfocan su generosidad en la creación de centros de investigación, bibliotecas, centros docentes en general y, particularmente, en la creación de escuelas.

LA EDUCACION PRIMARIA

En la batalla de la educación primaria y, concretamente, en la tarea de construir escuelas, el cauce es igualmente esperanzador. Con la cooperación de los organismos provinciales, el Plan Quinquenal aprobado por las Cortes en 1956 para construcciones escolares marcha a un ritmo tan creciente y seguro que de las 25.000 escuelas que abarca el plan, la tercera parte han sido construídas, y centenares de miles de niños han ocupado ya sus aulas.

AUMENTA LA POBLACION ESCOLAR

Pero no basta. España crece, por muchas escuelas que se construyan, a un ritmo también vigoroso. Nuestra población aumenta y, por tanto, también la población escolar. Por otra parte, hay el lógico desgaste de las construcciones más antiguas. Siempre hacen falta escuelas, muchas escuelas, muchas más de las que se pueden pensar y proyectar y subvenir con los medios del Estado, en un gravísimo problema, pues cada escuela representa centenares de muchachos con posibilidades de formación, peso cultural y puesto seguro en su porvenir. Por eso es tan importante cualquier ayuda. Por eso la importancia de toda iniciativa y apoyo particular, individual, en esta labor continua de construir escuelas.

DOBLE BATALLA

España se halla empeñada en una doble batalla, que es una sola en realidad. De un lado la batalla contra el analfabetismo—todavía hay tres millones de españoles que no saben leer ni escribir—y de otro la batalla por la escuela, por la educación primaria y fundamental en la existencia del hombre.

EL ANALFABETISMO

En la lucha contra el analfabetismo, los resultados son enormemente esperanzadores. Del 25 por 100 de analfabetos en 1936, España ha pasado al 10 por 100 actual, que es todavía un porcentaje apremiante, un verdadero agobio y una verdadera pe-

NORMAS PARA DONANTES

Teniendo en cuenta las posibilidades económicas de muchas personas y la posible voluntad de dedicar cantidades a la construcción de escuelas, un reciente decreto—de 5 de febrero—ha establecido las normas que regirán en el caso de tales donaciones y que, en síntesis, son:

- 1 El donante de la escuela con vivienda para maestro—que viene a tener un costo aproximado de 150.000 pesetas—podrá designar, entre los maestros nacionales, el primer maestro que haya de regir la escuela y disfrutar de la vivienda.
- 2 El donante podrá fijar el nombre que haya de llevar la escuela, sea el suyo o aquél que designe, y
- 3 Las cantidades invertidas en su construcción de la escuela se considerarán como gastos deducibles en la declaración para contribución sobre la Renta.

Los donantes podrán construir las escuelas por sí mismos, ateniéndose a las condiciones técnico-pedagógicas fijadas para el tipo de escuela de que se trate, o entregando la cantidad necesaria en la Junta Provincial de Construcciones Escolares, que se hará cargo de la ejecución de las obras, con arreglo a los tipos y presupuestos vigentes que vienen utilizándose, o los que pueda convenir con la Junta, aprobados por el Ministerio.

Especial acogida

Como es lógico, no hace falta decir que el decreto ha tenido una especial y entusiasta acogida por un doble motivo. Para muchas personas que desearan participar en la tarea cultural española, por la posibilidad de ejecutar una verdadera obra de gran trascendencia. Y para muchas personas porque, al propio tiempo que pueden asimismo crear un verdadero patrimonio para sus hijos o allegados, toda vez que, si son maestros, pueden designarles para ocupar el puesto de maestro en la escuela que construyan, con derecho a ocupar la vivienda.

Si muchos hombres construyen para sus hijos un consultorio, un laboratorio, un bufete o una farmacia, porque son abogados, médicos o farmacéuticos, ¿por qué no construir para nuestros hijos, si son maestros, una escuela en el pueblo o lugar donde desean residir?

Con ello se crea un porvenir seguro para los hijos y, al propio tiempo, (sin carga alguna, puesto que se puede desgravar esa cantidad de la declaración sobre la Renta), se hace una magnífica labor en el empeño común de todos los españoles por la construcción de escuelas en todos los puntos de España, desde la ciudad hasta el último rincón, para que la formación, el saber y la cultura lleguen en todas partes a todos.

Guía médica

- ### Odontólogos y Clínicas
- LUIS SIRERA**
Médico del Dispensario Antituberculoso
Ex director del sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral.
Teléfono 21-15. Segovia
 - SAMUEL BORREGON**
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 13-24
San Francisco, 36. 2.º Segovia
 - JOSE RODRIGO RODRIGO**
Comandante médico diplomado (Del Hospital Militar)
Pulmón. Corazón. Medicina interna
Electrocardiografía
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia
 - LUIS F. JARDON**
Pulmón y corazón Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7



VETERANO

OSBORNE

ESTA NOCHE, A LAS 11, EN RADIO SEGOVIA y por la Cadena de 40 emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión y desde su emisora central, Radio Madrid, ofrecerá a sus oyentes el más sensacional y comentado programa de cuantos se realizan en la actualidad

«LA MARCHA DEL TIEMPO»

que le hará revivir emocionadamente el agitado y nervioso año de 1914 en una realización radiofónica sorprendente y original, en la voz del locutor internacional Raúl Matas, con guión de José Mallorquí, sobre información de Javier Aznar y montaje de Remedios de la Peña y Rafael Trabuchelli

- Del sumario de la emisión destacamos:
- Usandizaga estrena «Las golondrinas».
 - Las fuerzas norteamericanas ocupan Veracruz.
 - Madame Caillaux, esposa del ministro de Hacienda francés, asesina a Calmette, director de «Le Figaro».
 - Joselito mata siete toros en la plaza de toros de Madrid.
 - En Sarajevo son asesinados el archiduque Francisco Fernando, heredero del trono de Austria, y su esposa.
 - Austria invade Serbia; Alemania declara la guerra a Rusia, Alemania declara la guerra a Francia. Los alemanes invaden Bélgica. Inglaterra declara la guerra a Alemania. Caen los fuertes de Lieja y Namur. Batalla de Yprés. Batalla del Marne. En la batalla de Yser muere el príncipe Mauricio de Battenberg, hermano de la reina de España.
 - La mujer y la moda.

Recuerde que «LA MARCHA DEL TIEMPO», que hoy martes, a las 11 de la noche, estará puntual en su receptor, es el extraordinario programa que todos los martes le ofrece VETERANO OSBORNE

Cualquier tiempo, pasado o presente con **VETERANO** es mejor



APROBACION de los ESTATUTOS DEL MONTEPIO NACIONAL DEL SERVICIO DOMESTICO

Cuota de 40 pesetas, revisable anualmente por el Ministerio de Trabajo

▲ Pensión de vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote, ayuda familiar, auxilio por defunción, etc.

Entre otras disposiciones que hoy publicará el «Boletín Oficial del Estado» figura una orden del ministerio de Trabajo por la que se aprueban los Estatutos del Montepío Nacional del Servicio Doméstico.

Dichos Estatutos constan de 104 artículos y dos disposiciones transitorias. Establece que el Montepío se constituye con carácter obligatorio y tiene por fin proporcionar a los servidores domésticos las prestaciones establecidas en la ley de 19 de julio de 1944, en los conceptos, forma y cuantía que se determinan, y las que en lo sucesivo puedan acordarse.

La Sección Femenina tendrá a su cargo la orientación social del Montepío, cuyos socios serán protectores y beneficiarios. Los primeros se dividen en protectores obligatorios (amos o dueños de casa, cabezas de familia en que exista persona del servicio doméstico), y protectores voluntarios (aquellas personas naturales o jurídicas).

(Continúa en la página 4)

Washington rechaza el techo aéreo fijado por Rusia en la ruta a Berlín Oeste

Washington, 14.—Los Estados Unidos han rechazado la demanda soviética que la cual los aviones norteamericanos de las Fuerzas Aéreas no deben volar hacia el Berlín occidental a alturas superiores a los 3.000 metros.

El Departamento de Estado anuncia que en el ministerio de Asuntos Exteriores ruso ha sido entregada una nota oficial en respuesta a la queja formulada por la Unión Soviética, en la que se acusaba a un «C-130» de propulsión a turbina de haber violado la prohibición dictada por las autoridades soviéticas sobre la altura a que deben realizarse los vuelos de los aviones norteamericanos. El hecho sucedió el pasado día 27 de marzo.

En la nota se hace constar que Rusia no tiene derecho alguno a fijar un techo en la ruta aérea que lleva a Berlín Oeste.—Efe.

DULLES, hospitalizado de nuevo en Washington

No hay decisión aún sobre su dimisión

Washington, 13.—Dulles ha regresado a esta capital, en avión procedente de Florida, con objeto de ser hospitalizado de nuevo, debido al hecho de que el tratamiento intensivo de rayos X no ha logrado detener el avance del cáncer abdominal que padece.

Eisenhower regresó también de Augusta, donde disfrutaba de unas vacaciones, pero se dice que no tomará decisión alguna respecto a si Dulles continuará, o no, en el cargo de secretario de Estado, mientras no se cuente con el diagnóstico definitivo de los médicos. Mientras tanto no hay dimisión, ni nuevo nombramiento.

Sin embargo, se cree que Dulles no podrá estar presente en Ginebra el 11 de mayo, fecha en que comenzará la conferencia sobre el problema alemán y la crisis de Berlín.

MAC MILLAN Y DEBRE, DE ACUERDO

Londres, 13.—Los primeros ministros del Reino Unido y Francia han llegado a un «importante acuerdo» sobre Berlín, la reunificación alemana y la seguridad europea, según se dice en los círculos diplomáticos.

Harold Mac Millan y su colega francés, Michel Debré, conferenciaron durante dos horas y veinte minutos, ayer tarde, sobre los más importantes problemas de la «guerra fría» y las próximas negociaciones con los soviéticos.

Representantes de los dos Gobiernos anunciaron después de la entrevista que los primeros ministros habían «tenido un útil intercambio de puntos de vista sobre las cuestiones europeas y las próximas negociaciones con la Unión Soviética».—Efe.

El ministro de Comercio, Sr. Ullastres, ha llegado a Londres

Permanecerá cinco días en Inglaterra

Londres, 13.—El ministro español de Comercio, D. Alberto Ullastres, ha llegado esta tarde a Londres, donde va a celebrar importantes conversaciones con sir David Eccles y otras personalidades oficiales.

El ministro estará aquí cinco días y visitará la Universidad de Oxford y la London School of Economics.

El señor Ullastres ha sido recibido por el embajador español, marqués de Santa Cruz, y alto personal de la Embajada. La Cámara de Comercio Española, cuya presidencia ostenta el señor Carande, dará mañana una cena en honor del ministro.

Acompañando al señor Ullastres han llegado asimismo los señores Brosa Palau, director general de Comercio Exterior; Varela Parache, secretario general del ministerio de Comercio; González Vallés, jefe del gabinete del ministro, y Mr. P. S. Stephens, consejero comercial de la Embajada británica en Madrid.

Inició el ministro de Comercio esta misma tarde sus conversaciones con el presidente del Board of Trade, sir David Eccles, quien le invitó a una cena íntima.

OBJETO DE LA VISITA

«El objeto de mi visita a Gran Bretaña—declaró el ministro español—es celebrar conversaciones con sir David Eccles sobre los problemas económicos de Europa y el mundo que afectan a nuestros países. También deseo ver—añadió—sus ciudades universitarias, especialmente la de Oxford.»

Crédito alemán, por 180 millones de marcos, para productos siderúrgicos y maquinaria

Por el ministerio de Comercio se ha hecho al Gobierno alemán la primera propuesta de distribución de 18 millones de marcos con pagos aplazados, autorizado hace algún tiempo. En esta primera propuesta figuran 66 millones de marcos para la industria del hierro y el acero, 52 millones para fábricas de abonos, 17 millones para industrias metálicas, 13 millones para minas, 10 millones para la indus-

TRES SATELITES ARTIFICIALES HA LANZADO NORTEAMERICA

Dos de ellos iban juntos en un «Vanguard III», que fracasó al no dispararse la segunda fase

El tercero, «Discoverer II» que pesa 199 kilos, ha entrado en órbita

Washington, 14 (urgente).—Ha sido lanzado en Cabo Cañaveral un «Vanguard III» a las 3,50 (hora española), en el que han sido colocados dos satélites, con el propósito de ponerlos en órbita.

Este lanzamiento se produce cinco horas y media después de haber sido lanzado el «Discoverer II» desde la base de las Fuerzas Aéreas en Vandenberg.

Uno de los satélites, denominado «Vanguard III», está hecho de fibra de cristal.

El otro satélite, conocido por «Vanguard IIIb» mide 75 centímetros.

El «Vanguard IIIb» podrá ser visto mediante el empleo de telescopios y hasta sencillos prismáticos.—Efe.

FALLA LA SEGUNDA FASE WASHINGTON, 14 (urgente).—La

Comienza a regir en la frontera la supresión de visados para súbditos extranjeros

Irún, 14.—Por los diferentes puestos fronterizos entraron en España ayer mañana los primeros extranjeros acogidos a la disposición del Gobierno español que suprime el requisito del visado de entrada en España a todos los súbditos de las naciones europeas, excepto Rusia y países satélites. Es decir, que para entrar y salir de España por las distintas fronteras sólo necesitan el pasaporte de su nacionalidad.

En la frontera francesa todavía no ha sido establecida esta medida de reciprocidad, pero se espera que en el plazo de 48 horas quede suprimido también el visado de pasaportes para los españoles.

Favorable comentario de la Prensa francesa

Irún, 14.—La Prensa francesa llegada ayer a esta ciudad se hace eco de las medidas adoptadas por el Gobierno español para la supresión del requisito del visado de pasaportes para la entrada por la frontera de súbditos europeos, excepto rusos y de los países satélites, medida que los periódicos franceses consideran beneficiosa para el turismo.

La industria química, 5 millones para la industria textil, otros 5 para la agrícola, 3 millones para la del cuero, un millón para la industria del cemento y otro millón para la industria eléctrica.

segunda fase del «Vanguard III» no se disparó después del lanzamiento del proyectil-cohete, y aunque la tercera y cuarta impulsaron hacia arriba el cohete, éste terminó por caer al Atlántico.—Efe.

EL «DISCOVERER II»

Base Vandenberg de las Fuerzas Aéreas (California), 13.—Los Estados Unidos han lanzado un satélite artificial que contiene una cápsula que volverá a la Tierra, yendo provisto de un paracaídas, probablemente sobre el océano Pacífico.

El nuevo satélite tiene el nombre de «Discoverer II».—Efe.

SEGUNDA FASE DEL VEHICULO

Washington, 13.—Las fuerzas aéreas anuncian que a las veintuna cuarenta y seis (hora local) la segunda fase del vehículo que transporta al

«Discoverer II» ha entrado en funcionamiento.

ENTRA EN ORBITA El «Discoverer II» ha entrado en órbita, se anuncia oficialmente.

Muy remota probabilidad de recuperación

Base Vandenberg de las Fuerzas Aéreas (California), 13.—El «Discoverer II», lanzado desde esta base, tiene un peso de 50 toneladas.

La última de las siete fases, de un peso total de 588,900 kilos, lleva en su interior el satélite, cuyo peso es de 199,320, que, a su vez transporta una cápsula de 88,335 kilos. Una vez puesto en órbita, el satélite seguirá una trayectoria perpendicular

(Continúa en la página 4)

Una nueva fábrica de autobuses se proyecta instalar en Bilbao

Y otra de camiones y tractores en Zaragoza

La empresa Construcciones Automotrices, S. A., de Bilbao, ha solicitado autorización para montar una industria de fabricación de autobuses en colaboración con una entidad extranjera. Piensa producir 100 unidades el primer año, aumentando hasta llegar a las 500 unidades de 30-35 plazas y 100 unidades de 50 plazas. El vehículo de 30-35 plazas será totalmente nacional, en tanto que para el de 50 plazas importará la caja de cambios, ejes y elementos de motor. La maquinaria que precisa y que será la participación extranjera se evalúa en 12.000.000 de pesetas.

OTRA FABRICA DE CAMIONES Y TRACTORES

Don José María Asensio ha solicitado autorización para instalar en Zaragoza una nueva industria en la que piensa fabricar chasis de camiones totalmente nacionales, así como tractores agrícolas e industriales. La producción será de 50 camiones de 10/12 toneladas y 40 tractores de 40 caballos.

CAMIONES HUNGAROS

Se ha concedido una licencia de importación para camiones húngaros, marca Csepel. Los últimos importados de esta misma marca y procedencia eran del tipo D-420, de cuatro cilindros Diesel, 85 caballos de fuerza y 4.200 kilos de carga útil. El precio a que se adjudicaron fue de 401.500 pesetas, situados en Barcelona y una vez completados en España con elementos nacionales. Es de esperar que la nueva importación resulte a un precio aproximado.

LA ENTREGA DE LOS «SEAT»

Los números de peticiones por los que se van efectuando las entregas de vehículos son los siguientes: Modelo 600 número 615.817, modelo 1.400 número 144.312, modelo de furgoneta número 302.274, y modelo gran turismo número 211.368.

¿NUEVO MODELO «SEAT»?

Se considera muy probable la sustitución del actual modelo 1.400 que fabrica la «Seat», por otro de líneas más modernas en la carrocería, aunado el motor no sufra apenas variación. Es muy posible que esta carrocería se asemeje a la del nuevo 1.800 que ha lanzado al mercado la «Fiat» italiana.

Se eleva a 50.000 pesetas la cuantía del crédito laboral de viviendas

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, una orden del ministerio de Trabajo, por la que se eleva la cuantía del crédito laboral de viviendas, fijada por el artículo 128 del Reglamento general. Dicha cuantía, con efectos a partir de primeros de Enero de 1959, se eleva a la cantidad de 50.000 pesetas.

LA ULTIMA SUBASTA DE COCHES AMERICANOS

Se ha celebrado una nueva subasta de coches americanos. Eran 23 vehículos, con lo que el total de coches subastados hasta la fecha se eleva a 506. Quedaron sin adjudicar un Packard, tasado en 137.000 pesetas, y un Buick, en 81.000. El precio más alto se pagó por una furgoneta Pontiac, que de 161.000 pesetas de tasación pasó a 363.650. Un Opel Kapitán pasó de 116.000 a 340.990 pesetas.

LOS PRECIOS DE LOS COCHES USADOS

Por un Renault 4/4 francés, de la primera serie, se piden en el mercado interior de 80.000 a 85.000 pesetas. Si es de la segunda serie, también francés, de 90.000 a 95.000 pesetas. Por los de Valladolid se llegan a pagar de 105 a 110.000 pesetas.

EL PRINCIPE DON JUAN CARLOS regresó a la base de San Javier

Granada, 13.—Su Alteza Real el príncipe don Juan Carlos, acompañado del alcalde y de un teniente coronel de Aviación, se trasladó ayer al palacio arzobispal para saludar al prelado. En unión de éste abandonó el edificio y marchó a la capilla real. Después de oír misa, el príncipe visitó la capilla, en la que contempló la tumba de los Reyes Católicos, y de allí se dirigió a la catedral, que visitó, oyendo las explicaciones que daba el arzobispo. Pasó a la sacristía y admiró la magnífica escultura de la Purísima, obra de Alonso Cano. También visitó la real basílica y la plaza de las Pasiegas.

Por el centro de la población subió a la Alhambra, y en la puerta del palacio árabe fue recibido por el presidente del Patronato. Recorrió las dependencias del palacio, luego pasó a la Vela contempló el maravilloso panorama de Granada. Después de almorzar, el príncipe regresó a la base de San Javier por vía aérea.—Cifra.

PANORAMA ECONOMICO

Sobre la ley de contrabando.—Las instalaciones de laminación

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.) Con unas simples líneas de comentario podríamos despachar las últimas sesiones bursátiles; tal es la situación de atonía operatoria en que hoy se encuentra el mercado

nacional de valores. Porque en la actualidad la Bolsa presenta menos interés que nunca, y más displicente que en cualquier otro momento, hasta tal extremo, que los índices de cotización han presentado un nuevo pico hacia arriba, cayendo a lo más profundo de la crisis bajista de 1958.

El dinero se ve superado generalmente por las disponibilidades de papel, y así, el reajuste, dada la desgana operatoria del elemento comprador, es el pan nuestro de cada día, sin que sea posible ver la inminencia de una contención, toda vez que la demanda, al contrario de lo que técnicamente debía ocurrir, extrema al límite su postura de inhibición.

Por decreto-ley aparecido en el «Boletín Oficial», se autoriza al Gobierno para concertar con el Export-Import Bank, de Washington, un acuerdo de préstamo por el equivalente en pesetas de 5,7 millones de dólares, con un plazo de amortización de treinta años y un interés anual del 4 por 100 si la devolución es en dólares, y del 5 por 100 si es en pesetas, a opción del Gobierno español.

La industria española de la conserva de atún viene luchando duramente en el extranjero con la

competencia internacional del ramo, cada vez más variada e ingeniosa. Así, en Italia se está recibiendo atún congelado de las flotas escandinavas, que luego en el propio país, con mano de obra femenina barata, se manipula. Nuestra calidad es ciertamente insuperable, pero el atún extranjero o sus sucedáneos se venden en los mercados internacionales a precios sumamente bajos.

Telegrama del Caudillo a la Asociación de la Prensa de Ceuta

Ceuta, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha correspondido a un telegrama de adhesión que le fue remitido por la Comisión gestora de la Asociación de la Prensa de Ceuta por medio de otro enviado al decano de los correspondientes de España en África. Dice así:

«Mucho ha agradecido S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo telegrama que ha tenido a bien enviarme en ocasión reunión celebrada asamblea general para constitución Asociación Prensa esa ciudad. Su Excelencia le envía un saludo extensivo a todos los asistentes acto mencionado.»—Cifra.

La reducción que se está registrando en la exportación de la naranja y de cantidad fuerte de dextrio que en cuanto a la comuna se está produciendo, a causa del mal invierno, son circunstancias que están favoreciendo a las fábricas de zumos y envases, las cuales están trabajando más que nunca. Y parece que estos fabricantes van a desencadenar una fuerte campaña para la colocación de sus productos, en perjuicio de otros refrescos, cara al verano próximo.

Había sido solicitado que cuando un industrial tuviera que traer de contrabando elementos para no parar su industria, este hecho se consideraría como atenuante en los correspondientes expedientes de contrabando. Por ahora, no será así, pero parece que se va tener en cuenta tal circunstancia, con vistas a la futura modificación de la Ley de Contrabando y Defraudación.

La avalancha de laminados de acero y de chapa que sobre el mercado nacional dicen que van a surgir este año, está creando cierto ambiente de duda y de preocupación en cuanto a los industriales que estaban preparando o realizando el montaje de pequeñas instalaciones de laminación.

JOSE LUIS BARCELO